

农民工权益保障3年行动将实施

到2017年,城镇稳定就业农民工劳动合同签订率95%以上

本报12月15日讯(记者 许君丽 通讯员 程朋) 为切实保障农民工的合法权益,2015年至2017年,威海市将实施农民工权益保障3年行动。到2017年,实现在城镇稳定就业的农民工劳动合同签订率达到95%以上。

今后三年,威海市将提高农民工劳动合同签订率,构建和谐劳动关系。

以建筑业、采矿业、制造业、

住宿和餐饮业、居民服务业等流动性大、季节性强、用工时间短的行业和小微企业为重点,全面推行简易劳动合同示范文本,指导和督促企业与农民工签订劳动合同,提高农民工劳动合同签订率和履约质量。定期开展以提高劳动合同签订率为重点的劳动用工专项检查,从源头上规范劳动用工。把劳动合同签订率列入企业诚信评级体系,整合劳动用工备

案及就业失业登记、社会保险登记,实现对企业用工动态管理。同时,推进农民工工资正常增长,确保足额支付;规范劳务派遣用工,落实农民工同工同酬;扩大社会保险覆盖面,提高农民工参保率;改善劳动条件,加强农民工安全生产和职业健康保护;提高农民工社会地位,保障农民工民主政治权利。

到2017年,威海市将实现在

城镇稳定就业的农民工劳动合同签订率达到95%以上,建筑、餐饮、居民服务等流动性较强的行业农民工劳动合同签订率达到65%以上;农民工工资提高到合理水平,工资基本无拖欠,同工同酬落实到位;稳定就业的农民工全部纳入基本养老保险,职工基本医疗保险、工伤保险、失业保险和生育保险覆盖范围,农民工参加基本养老保险参保率达到40%

以上,职工基本医疗保险、居民基本医疗保险政策范围内住院费用支付比例分别达到75%以上和70%以上,符合居民基本医疗保险支付范围的门诊医疗费用统筹基金支付比例达到60%以上,农民工参加工伤保险人数达到23.8万人以上;农民工自我保护意识和能力明显提高,农民工人身安全健康权益得到切实有效保护。



威海开建国内最大远洋运输船

供热改造

15日,威海市热电集团的工作人员正在为一老旧小区安装供热平衡系统控制器。通过调节系统水力平衡,可以实现供热水力系统的节能性。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

本报12月15日讯(记者 刘洁) 记者从威海市海洋与渔业局获悉,近日,石岛造船厂正式开工建造LJX8630型总长115米远洋冷藏运输船。该船建成投产后将成为我国最大的远洋渔业冷藏运输船之一。

据介绍,该船是根据国内渔业远洋渔业发展的需要而设计的钢质三甲板、单机单桨推进远洋渔业运输船。该船航区为无限航区,主要用于冷藏品运输,设计总长115米,公称船长105.02米,型宽16.5米,型深9.75米,设计吃水6.80米,设计排水量8353.8吨,主机总功率4500千瓦,设计航速15.5节。

该船建成投产后将作为国内最大的远洋渔业冷藏运输船之一,续航力和运输能力,将增强国内远洋作业能力。据悉,今年,威海投入30多亿元,打造现代化船队,新增专业远洋渔船近200艘,总数达到330艘,功率超过25万千瓦,渔船数量占全省75%、全国18%。今年远洋渔业产量可突破20万吨,产值突破25亿元,均增长200%以上,创历史最好水平。

高区启动农村公路桥梁检测工作,预计12月中旬结束。届时,高区交通运输部门将对破损设施和存在的病害桥梁进行养护和维修。记者 陈乃彰

通讯员 马雪涛

今年年底银行短期理财没了热乎劲儿

收益率均在5%左右,预计明年涨幅不大

本报12月15日讯(记者 李孟霏) 年底,受揽储压力的影响,市区各大银行本应早早“拉客揽钱”,但今年的情况却萎靡不振。近日,记者走访了解到,目前多家商业银行的短期理财产品收益率都在5%左右,完全没了去年底前破6冲7的热乎劲儿。

进入2014年最后一个月,市

民张女士发现银行的短期理财产品的预期收益大不如从前了。“去年年底理财产品收益率在5%算平常高的能达到7%左右,但是现在最高的也就是5%左右。”

15日,在交通银行威海分行的一处网点,5万元起底的73天、122天的两款保本收益理财产品,收益率均为5.1%,而在去年

同期,该行发行的5万元起点的60天理财产品,收益率达6.5%。

“去年揽储压力非常大,”该行的一位工作人员坦言,今年的揽储压力虽然小了,但11月底央行宣布降息政策以来,短期理财的收益率便一直没有涨起来。

而在兴业银行威海分行的一位工作人员称,目前该行发行的

多款短期理财产品的收益率均在5.3%-5.9%,”预计年底前不会再有大幅的涨动,今年的形势就是这样的。”

招商银行威海分行的一位理财经理建议,“买中长期的理财产品,短期理财短期内难上涨。”

除了股份制银行难觅高收益率的理财产品外,四大国有银行

也持续走低。以10万元起点、90天为限的短期理财产品为基准,中国银行、农业银行、工商银行、建设银行威海分行的收益率均在5%左右。“网络理财收益率大跌,对银行冲击减小,此外,央行持续降息的风声越来越紧,对目前的短期理财产品有所影响。”兴业银行理财部一位负责人分析。

三年内 威海打造“半小时公共就业服务圈”

农民工就业服务管理覆盖率达100%

本报12月15日讯(记者 许君丽 通讯员 程朋) 为进一步提高农民工公共服务水平,促进农民工更好地融入城市,2015年—2017年,威海市将实施农民工公共服务3年行动,打造“威海市半小时公共就业服务圈”。到2017年,农村劳动力转移就业人数每年达到1.2万人以上,就业服务管理覆盖率达到100%。

今后三年,威海市将搞好农民工就业创业服务,实行城乡统一的就业失业登记制度和就业创业扶持政策,完善就业服务体系,依托街道(镇)、社区公共就业服务平台,以2公里为半径,半小时为时限,全面建设“威海市半小时公共就业服务圈”,启动“数字化就业社区”建设,推进公共就业服务在城市和农村社区全覆盖。同

时,保障农民工随迁子女平等接受教育权利,改善农民工居住条件,加强农民工医疗卫生和计划生育服务。

此外,三年内,威海市农村劳动力转移就业人数每年达到1.2万人以上,就业服务管理覆盖率达到100%。农村零转移就业困难家庭实现动态清零,农民工创业率不断提高;保障农民工随迁子

女接受基础教育政策更加完善,农民工随迁子女全部平等接受义务教育,农民工随迁子女在输入地平等接受学前教育达到80%以上,平等接受高中阶段教育达到90%以上;城市规划区内建筑施工现场农民工宿舍100%达到建筑施工现场环境与卫生标准;将符合条件的农民工纳入当地住房保障范围,农民工住房保障制度

基本完善,在城镇的居住条件得到明显改善;农民工医疗卫生和计划生育基本公共服务工作模式和有效措施基本建立,服务可及性和质量水平明显提高,所有农民工享有基本医疗卫生服务,农民工适龄子女免疫规划疫苗接种率达到90%以上,育龄农民工计划生育技术指导咨询覆盖率达到85%以上。